

Годъ

ЯКУТСКІЯ

VI.

ЕПАРХІАЛЬНІЯ ВѢДОМОСТЬ

1892 г.

Ноября 16 дна

№ 22.

Выходить два раза
въ месяц и 16
числа. Цена за газету
съ пересылкою

16 руб. 50 коп.

Подписка прини-
мается вперед за
Епархиальныхъ вѣ-
домствъ при участії
ской духовной семи-

Отдѣль оффіциальный.
Въ 25 день мая 1892 г. Всемилостивѣш пожалованы сереб-
ряными медалями для ношения на шеѣ, на Аннинской лентѣ, началь-
никъ чукчей чукотскій эремъ Аѳанасій Амвраургинъ, на Станислав-
ской лентѣ якутскій купецъ Иванъ Кондаковъ и на таковой же
лентѣ для ношения на груди якутъ Сунтарскаго улуса Трофимъ
Поповъ за заслуги по духовному вѣдомству.

Въ 4 день юля 1892 г. Всемилостивѣш пожалованы золотыми
медалями для ношения на шеѣ, на Аннинской лентѣ, зачатные
псаломщики Модутской церкви Петръ Охлопковъ и Чурапинской
церкви Алексѣй Винокуровъ за 50 лѣтнее служение псаломщикомъ.

Иркутскъ на одинъ годъ съ 16 октября 1892 г.

Епархиальные распоряжения.

Псаломщикъ Булунской церкви Иннокентій Гурьевъ Поповъ, по журналу Консисторіи на 30 августа, съ утвержденія Его Преосвященства, уволенъ вовсе отъ должности псаломщика, съ назначеніемъ на мѣсто его вольнонаемнымъ инородца Сунтарского улуса Трофима Егорова, изъ воспитанниковъ миссіонерскаго училища.

Студентъ Семинаріи Михаилъ Охлопковъ 30 августа рукоположенъ во діакона къ Якутскому каѳедральному собору.

По предписанію Его Преосвященства благочиніе 4 участка Якутскаго округа перемѣщено изъ с. Мегинскаго въ с. Амгинское съ увольненіемъ священника Агапита Суворова отъ должности благочиннаго и съ назначеніемъ на сию должность священника Стефана Монгинова, съ перемѣщеніемъ его отъ Абагинской къ Амгинской церкви, а Амгинскаго священника Феодора Пляскина отъ Абагинской церкви.

Миссіонеръ чукотской місії іеромонахъ Венедиктъ, по журналу на 5 октября, командированъ временно въ г. Верхоянскъ въ помощь благочинному протоіерею Алексѣю Берденикову для исправленія требъ съ препорученіемъ ему строительства церкви на Буруялахѣ.

Всѣмъ служащимъ на золотыхъ промыслахъ Мало-Патомскаго товарищества Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Мелетіемъ, Епископомъ Якутскимъ и Вилюйскимъ объявлено архиастырская благодарность за пожертвованіе сими служащими вмѣстѣ съ управляющимъ промыслами Мало-Патомскаго товарищества Михаиломъ Тихоновымъ Кожевинамъ въ пользу градо-якутскихъ духовно-учебныхъ заведеній двѣsti восемьдесятъ семь книгъ разныхъ названий.

Трапезнику Олекминскаго Спасскаго собора якутскому мѣщанину Ивану Гоголову 1 сентября преподано архиастырское bla-

гословіе за честное служение и пожертвование в сеноцного блюда, стоящаго 22 руб.

Священнику Момской церкви Георгию Кондинскому Его Преосвященствомъ 15 сентября преподано благословеніе за попеченіе о благоустройствѣ прихода.

По журналу Консистории на 24 августа, съ утвержденія Его Преосвященства, утвержденъ церковнымъ старостою на 1 трехлѣтие къ Кыллахской церкви инородецъ 2 Мейтского наслега Еремей Грязнухинъ.

По журналу Консистории на 31 августа утвержденъ церковнымъ старостою къ Жогинской церкви Верхоянского округа на 1 трехлѣтие верхоянский мѣщанинъ Михаилъ Санниковъ.

По журналу Консистории на 31 августа утвержденъ церковнымъ старостою къ пріисковой Благовѣщенской церкви на трехлѣтие Екатеринбургскій мѣщанинъ Павелъ Ястребовъ.

По журналу Консистории на 7 сентября утвержденъ церковнымъ старостою къ Усть-Майской церкви на 2 трехлѣтие мѣстный священникъ Василий Мальцевъ.

По журналу Консистории на 7 сентября утвержденъ церковнымъ старостою на 1 трехлѣтие къ Алданской церкви инородецъ 3 Баянгантайского наслега Прокопій Сыромятниковъ.

По журналу Консистории на 21 сентября утвержденъ церковнымъ старостою къ Верхоянскому собору на 1 трехлѣтие Верхоянскій купецъ Василий Васильевъ.

По журналу Консистории на 5 октября утвержденъ церковнымъ старостою къ Средне-Колымскому собору на 1 трехлѣтие Колымский мѣщанинъ Николай Бережновъ.

Священническая дочь Екатерина Павлова Попова уволена въ г. Иркутскъ на одинъ годъ съ 26 октября 1892 г.

По журналу на 5 октября священник Крестяской Троихъ Святительской церкви Гавриилъ Павлуцкий уволенъ въ Иркутскъ въ 2 мѣсячный отпускъ съ 15 декабря 1892 г. по 15 февраля 1893 г. ейнъ Высокій покровитель св. церкви Христовой и свѣтыми праведнаго, Его Высокопревосходительство, Г. Оберъ-Прокуроръ Святейшаго Синода Константина Петровичъ Побѣдоносцевъ благоизволилъ заровать въ каѳедральномъ соборѣ г. Якутска св. икону, копію чудотворнаго образа Табынской Божией Матери, благовѣщено чтимую въ Уфимской епархии среди разноплеменного населенія.

По новоду полученія сего священнаго дара чудодѣйственной святыни для г. Якутска, имѣть быть совершиено торжественное молебствие въ Якутскомъ Спасскомъ монастырѣ 24 сего октября въ храмовой праздникъ крестовой церкви архіерейского дома, а на другой—воскресный день послѣ литургіи и молебствія въ соборѣ оной монастырской церкви имѣть быть при крестномъ ходѣ совершиено торжественное перенесеніе сего чудотворнаго образа въ каѳедральный соборъ.

Предлагаю Духовной Консисторіи сдѣлать по сему соотвѣтственныя распоряженія городскимъ причтамъ и о повѣщеніи публики сдѣлать надлежащее сношеніе съ гражданскимъ начальствомъ.

Мелетій, Епископъ Якутскій и Вилойсій.

Его Преосвященство, отъ 12 сентября с. г. за № 166, предложилъ предписать духовенству епархиальному чрезъ о. о. благочинныхъ, а) Чтобы отъ церквей по возможности сдѣлали единовременное покрѣпование въ основной капиталъ вновь учрежденного въ 28 день мин. августа Якутскаго церковнаго Братства, во имя Христа Спасителя, съ просвѣтительною цѣлью; учредили бы при всѣхъ це-квяхъ, и въ монастыряхъ, особую кружку въ пользу Якутскаго церковнаго Братства во имя Христа Спасителя, и обносили бы ее при всѣхъ

Богослужебных и кружечный сборъ представляли непосредственно въ Совѣтъ Братства Христа Спасителя, при Якутскомъ Спасскомъ монастырѣ въ положенные сроки. в) Какъ непремѣнны члены старались привлекать прихожанъ къ пожертвованіямъ и къ поступлению въ члены Братства.

Именнымъ Высочайшимъ указомъ Правительствующему Сенату, отъ 25 мая 1888 г., обязательный срокъ обмѣна кредитныхъ билетовъ старыхъ образцовъ на новые назначенъ трехгодичный съ 1-го января 1890 г. Считаемъ не лишнимъ заблаговременно предупредить нашихъ читателей, что съ 1-го января будущаго года кредитные билеты старыхъ образцовъ не будутъ приниматься Государственными кредитными учрежденіями и потеряютъ всякое значеніе въ обращеніи между частными лицами, почему и слѣдуетъ заранѣе принять мѣры къ обмѣну тѣхъ билетовъ, чтобы избѣжать потерь, какія могутъ произойти отъ пропуска времени.

Отъ Якутской Духовной Консисторіи.

Преподаватель Таврической Духовной Семинаріи, священникъ Николай Ильинскій въ письмѣ своемъ Его Преосвященству, отъ 5 августа с. г., пишетъ, что имъ изданъ сборникъ подъ заглавiemъ: „Собрание по алфавитному порядку всѣхъ предметовъ, содержащихся въ священныхъ и божественныхъ канонахъ, Матея Властаря“, и проситъ Его Преосвященство пріобрѣсти таковой въ библіотеки церквей и монастырей Якутской епархіи. На семъ письмѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства слѣдующаго содержанія: „Рекомендовать о. о. благочиннымъ, чтобы непремѣнно озабочились имѣть подъ руками Синтагму Матея Властаря, а гдѣ позволять средства и для церквей. Объявленіе напечатать въ епархиальныхъ вѣдомостяхъ“.

Отъ Якутскаго Епархіального чилищнаго Совѣта.

Объявляется къ свѣдѣнію желающихъ занять учителскія мѣста въ церковно-приходскихъ школахъ, чтобы они при прошеніяхъ о назначеніи ихъ учителями представляли свидѣтельство на званіе учителя или свидѣтельство о своемъ образованіи, метрическое свидѣтельство о рожденіи и крещеніи или удостовѣреніе о своей личности, а также свидѣтельство о припискѣ къ призывающему участку или объ отбываніи воинской повинности. Просьбы же безъ приложенія такихъ документовъ будутъ оставляемы безъ послѣдствій.

и то, что в этом случае, в отличие от предыдущего, не имеется никаких ограничений на количество и расположение точек, а значит, можно использовать любую форму кривой, соответствующей заданным координатам.

підтримання відповідної кількості відходів.

Отдѣль неофиціальный.

Извлечение изъ журналовъ съѣздовъ духовенства Якутской епархіи (съ 1871 по 1890 г.) (продолженіе).—Извѣстіе.

Извлечение изъ журналовъ съѣздовъ духовенства Якутской епархіи (съ 1871 по 1890 годъ).

(Продолжение).

Наконецъ XVIII съѣздъ, разсмотрѣвъ по журналу, отъ 31 января 1890 года, журналъ Сибирскаго Комитета по обезпеченію быта духовенства отъ 16 мая 1852 года, опредѣлилъ: „всеусерднѣйше про-
сить Его Преосвященство обратить свое архиастырское вниманіе и
отеческую заботливость на духовенство епархіи по обезпеченію его
какъ въ отношеніи земель, такъ равно и домовъ; объ удовлетвореніи
вышеозначенныхъ нуждъ неблагоугодно ли будетъ ходатайствовать
предъ гражданскимъ начальствомъ“.
Для поясненія сказанного необходимо замѣтить, что Сибирскій Комитетъ былъ учрежденъ распоряженіемъ Генераль-Губернатора Восточной Сибири по требованію Министра Внутреннихъ Дѣлъ для обсужденія вопроса объ улучшениіи
быта сельскаго духовенства въ Восточной Сибири. Для Иркутской губерніи и Забайкальской области Комитетъ призналъ возможнымъ снабжать сельское духовенство хлѣбомъ въ потребной мѣрѣ изъ запасныхъ сельскихъ магазиновъ. Для огорода и сѣнокоса для причтовъ Комитетъ полагалъ наряжать по 55 десятинъ для каждой сельской церкви,—половину противъ того количества земли, коимъ, на основаніи примѣчанія къ 387 ст. X т. Св. Зак. Меж., надѣляются сельскія церкви въ горныхъ и соляныхъ заводахъ, какъ изобилующихъ землей. Устройство помѣщений для причтовъ Комитетъ пола-

галь возможнымъ возложить на прихожанъ. Таковы, между прочимъ, предположения Комитета по вопросу объ улучшении быта духовенства для Иркутской губерніи и Забайкальской области. Для Якутской области подобное такое рѣшеніе вопроса объ улучшении быта духовенства, какъ для Иркутской губерніи и Забайкальской области, не признано было возможнымъ по исключительнымъ мѣстнымъ условіямъ, и потому Комитетъ наимѣлъ необходимымъ для разсмотрѣнія вопроса устроить особый мѣстный Комитетъ по изученію въ то время существующихъ въ Якутской епархіи условій.

Депутаты XVII съѣзда обсуждали, какъ сказано выше, вопросы о передачѣ свѣтчной лавки въ общепархиальное достояніе и объ учрежденіи эмеритально-вспомогательной кассы, причемъ предложенія комиссии по этому вопросу приняты были съѣздомъ безъ ограничений. Свѣтчной складъ получитъ свое основаніе въ юль 1854 года по соизволенію и благословенію Высокопреосвященнѣйшаго Иннокентія съ цѣлью снабжать всѣ церкви Якутской епархіи восковыми свѣтичами и ладонями по сходной ценѣ. Основной капиталъ для открытия свѣтчного склада составился изъ денежныхъ вкладовъ церквей города Якутска, всего на 4.600 рублей (х.). Въ 1885 году была учреждена комиссия по дѣлу преобразованія церковно-свѣтчной торговли въ г. Якутскѣ. Къ этому времени имущество и капиталъ склада возросло до 45.000 р. Комиссия предположила передать складъ въ вѣданіе епархіи для образования обще-епархиального свѣтчного склада, причемъ капиталъ въ 45.000 р. долженъ полагаться изъ дивидендовъ склада, начиная съ 1886 года. Если предположить, судя по прежнимъ опытаамъ, примѣрную цифру дохода отъ свѣтчного склада 12.000 р. въ годъ, то, въ виду епархиальныхъ нуждъ, на погашеніе 45.000 р. комиссія опредѣлила возможными выделять ежегодно изъ получаемыхъ дивидендовъ по 3.000 р. При такомъ расчёте весь долгъ Градо-якутскимъ церквамъ и попечительству будетъ погашенъ въ 15 (х.) Положеніе объ общемъ Якутскомъ епарх. свѣтчномъ складѣ 15 юля 1886 года.

съ 1886 года въ течеіе 15 лѣтъ. Изъ остальныхъ 9.000 р. деви-
денди, предположенныхъ къ поступленію съ 1886 года, 5.800 р.
должны быть отчислены на содержаніе семинаріи и единеннаго
семеючилища, а 3.200 р. должны передаваться для храненія въ
духовную Консисторію на предмет доставленія образованія ювицамъ
духовнаго званія, въ видѣ вспоможенія. Завѣдующій складомъ должны
представлять отчетъ епархиальному начальству и распоряжаться дѣ-
видендомъ согласно предписаніямъ того же начальства. Цѣны на
свѣчіи, ладонь и красное вино предположено оставить прежнія въ
виду большихъ расходовъ по епархіи; въ случаѣ же какихъ либо
особыхъ обстоятельствъ они могутъ быть измѣнены по усмотрѣнію
управляющихъ складами, или по заявлению кого либо изъ духов-
енства, съ вѣдома Консисторіи и по утвержденіи епархиальной
властью. По вопросу же обѣзначеніи быта заштатныхъ священно-
церковныхъ учительей при старости иѣть, а также ихъ вдовъ и сиротъ,
коммисія предположила изъ 80.000 р. ружныхъ Консисторскихъ
суммъ передать 50.000 р. въ вѣдѣніе епархиального попечительства
съѣтвіемъ, чтобы попечительство, по своему усмотрѣнію, на основаніи
своихъ правилъ, расходовало проценты съ 50.000 р. на улучшеніе
материальнаго положенія призрываемыхъ. Такое назначеніе ружныхъ
суммъ возможно въ виду того, что всѣ расходы по семинаріи съ
училищемъ отнесены на счетъ свѣчныхъ доходовъ изъ епархиального
свѣчного склада; до сей поры расходы по содержанію училища, а
нынѣ и семинаріи вѣликомъ ложились на ружные суммы и на церков-
ные доходы. Было бы лучше, по мнѣнію коммисіи, если бы переда-
даваемые въ вѣдѣніе попечительства 50.000 р. послужили фондомъ
для эмеритуры. Съ этой целью коммисія желала бы предложить
духовенству, не возмѣтъ ли ктонибудь на себя трудъ составленія
правилъ эмеритуры примѣнительно къ местнымъ условіямъ края,
принять въ основаніе оной 50.000 р. Предположенія коммисіи были

утверждены съ тѣмъ ограничениемъ, что остатки отъ дивиденда свѣтнаго склада, за удовлетвореніемъ нуждъ семинарии и училища и выплатою 3.000 р. на погашеніе долга, должны быть сберегаемы для скорѣйшаго обзаведенія духовнаго женскаго института. При этомъ была назначена новая комиссія для пересоставленія свѣтнаго положенія и составленія проекта эмеритуры.—Новая комиссія въ юль 1886 года представила при протоколѣ свои труды по пересоставленію свѣтнаго положенія и по эмеритурѣ. Объ этихъ то трудахъ и говорить депутаты съѣзда 1886 года въ журналѣ отъ 16 юля, „Комиссія эта исправила и дополнила нѣкоторые пункты положенія объ епархиальной свѣтной торговлѣ“. Тоже комиссія выработала проектъ положенія объ эмеритально-вспомогательной кассѣ при епархиальномъ попечительствѣ, подтвердивъ предположеніе принять комиссіи объ отчисленіи 50.000 р. изъ ружныхъ суммъ въ вѣдѣніе епархиального попечительства. Фондомъ для эмеритальной кассы долженъ послужить капиталъ въ 50.000 р., при чмъ часть процентныхъ денегъ 1000 р., предположено было ежегодно отчислять на женское училище, а остальные 1.375 р.—въ пользу эмеритально-вспомогательной кассы. Послѣдняя сумма увеличить, по мнѣнію комиссіи, размѣръ выдаваемыхъ изъ попечительства пенсій на одну треть.—, сверхъ процентныхъ денегъ съ фонда эмеритальная касса составляется изъ ежегоднаго взноса отъ каждого священно-служителя по 1 рублю и отъ каждого изъ церковно-служителей по 50 копѣекъ, кроме 1% обложенія по прежнему порядку. Предположень также въ кассу добровольный взносъ отъ священно-служителей при полученіи ими наградъ. Размеръ пенсій для семействъ священно-служителей—отъ 10 р. (по низшему разряду) до 40 р. (по высшему), а для семействъ церковно-служителей отъ 8 р. (по низшему разряду) и до 20 р. (по высшему). XVIII съѣздъ обсуждалъ вопросъ о свѣтной торговлѣ журналомъ отъ 1 февраля 1890 года. Въ резолюціи Его Преосвященства на

журналѣ того же съезда отъ 29 января по вопросу объ удовлетвореніи нуждамъ семинарии итобъ висточникахъ для покрытия расходовъ по этой статьѣ, между прочимъ, сказано: „Ружное довольствіе, при скудномъ жалованьи духовенства, составляетъ насущное пропитаніе причтѣвъ, а остатки—достояніе сиротъ; можно ли этимъ достояніемъ покрывать нужды семинарии? Единственный способъ выйти изъ затрудненія предстаиваетъ отъ свѣчнаго склада. Раздѣль дивидендовъ, производившіяся съ 1886 года, не имѣть юридического основанія; ибо сельскія церкви не участвовали въ образованіи фонда на акціяхъ, и ихъ участіе въ дивидендахъ незаконно, либо до сихъ поръ, кромѣ 5 градскихъ церквей и Спасскаго монастыря, никто не дѣлалъ вкладовъ“¹¹⁷⁴. Суммѣ, определенной раздѣлу между сельскими церквами, отчислять, какъ за сей годъ, такъ и за послѣдующіе на нужды семинарии, и отъ нея же за остаткомъ начать фондъ на постройку каменныхъ зданій семинарии. Свѣчная сумма такимъ образомъ достигнетъ своего специального назначенія. Въ сочлененіи поведѣніемъ 21 декабря 1870 года было узаконено взысканіе 21% изъ церковныхъ суммъ, где это возможно, и духовенство Якутской епархіи, при открытии семинарии, обѣщало жертвовать до 12.000 р. Отчисленіе указанной суммы въ пользу семинарии не нарушаетъ благосостоянія церквей, да напротивъ избавить отъ налоговъ на постоянныя нужды семинарии“¹¹⁷⁵. Обративъ вниманіе на то, что пріисковыя церкви совсѣмъ не покупаютъ свѣчи изъ свѣчнаго склада, и что некоторые церкви Вилуйского округа продажи очень мало свѣчъ, съѣздъ принялъ такія мѣры для увеличения: были отъ продажи восковыхъ свѣчъ: „1) просить епархиальное начальство предписать пріисковымъ церквамъ, чтобы церковные свѣчи обязательно покупались изъ Якутскаго епархиальнаго свѣчнаго склада или изъ отдѣленія Олекминскаго свѣчнаго склада, на не изъ частныхъ рукъ; въ противномъ случаѣ, согласно примѣчанію (къ) § 8 поло-

жения обѣ общемъ Иакутскомъ епархіальномъ свѣчномъ складѣ взыскиватъ съ него въ 1890 году и каждаго проданнаго пуда свѣчъ въ полъвумъ свѣчнаго склада иной усмотришю. (2) Просить Епархіальное начальство обратить къ особое вниманію надмѣную продажу восковыхъ свѣчъ по мѣсту и бла гопинію Висюйскихъ церквей. Такъ какъ въ Иакутской епархіи окружнѣе наѣтии свѣчнаго склада иной свѣчной ласки, то невѣдомъ приходиши къ подозрительному заключенію, что частная незаконная продажа свѣчъ болѣе преобладаетъ, чѣмъ продажа законная въ церквяхъ З. Для увеличенія прибыли отъ продажи восковыхъ свѣчъ съѣздъюнаходитъ же необходимымъ привлечь церквя въ Якутскаго, Оленминскаго и Висюйскаго округовъ (увеличить цену выше существующей), а именно бѣлую воскаго 2 р. за фунтъ и желтаго воска по Цар. 180 гран. (Свѣчной складъ выти въ Якутскѣ поставить на прежнихъ основаніяхъ, скажъ это бѣлое тѣленна въ правахъ продажи свѣчъ на всю епархію. мѣдѣа) Для упраздненія и исправленія веденія дѣла по свѣчной торговли проситъ Его Преосвященство съ сего 1890 г. увеличить издашованіе служащимъ, а именно старшему завѣдующему производить измѣсто 180-360 гр. въ годъ, младшему завѣдующему измѣсто 120-180 гр. цвѣрквицкому измѣсто измѣсто измѣсто 300-360 гр. въ годъ. Постановленіе съѣздаа утвержденіе въ ХVII съѣзде (обратить также внимание на то, чтобы отъ продажи свѣчъ въ церквяхъ по журналу хотѣ 22 января обсуждался вопросъ о выручкѣ за такъ называемыя исповѣдныя свѣчіта). По принятому изстарца и порядку въ Якутской епархіи каждый приходянинъ нациоповѣдною исключая бѣднейшихъ, считаетъ своимъ долгомъ приносить свѣчами собственную способимость. Къ концу года доходы прѣтѣть, по всѣмъ приходамъ епархіи составить довольно значительную сумму. Сумма эта есть неотъемлемая собственность тѣхъ церквей, при которыхъ она поступаетъ, и, по практикѣ, наибольшей части церквей епархіи имѣетъ свое назначение, какъ то: 1-ко на освѣщеніе церкви при богослуженіяхъ въ особенности

въ великие торжества и праздники, преимущественно же на св. Пасху, Рождество и Крещение и въ других храмовых днѣ, когда употребляется отъ 10 до 20 фунтовъ, и болѣе крупныхъ суммъ при сельскихъ церквяхъ, а въ городахъ несравненно большихъ, выисывать же этотъ расходъ изъ церковныхъ суммъ не представляется. Во 2-хъ на мѣстную первовно-приходскую школу, на добавочное содержание просфоры, на добавочное же содержание исторокамъ первовнѣмъ, въ которомъ прихожане некоторыхъ церквей отказываются на канцелярскіе расходы и другія случайнаго и мелочного вида по церкви. Изъ этихъ же суммъ, причисляемыхъ къ канцелярому и кружечному сбору, отчисляется известный процентъ на пачеченіе будныхъ духовнаго званія и на составленіе капитала на первовно-приходскіе школы въ епархіи. Кроме того въ церквяхъ выставляются кружки, числомъ до восьми, съ разными наименованіями, въ которыхъ прихожане ничего не кладутъ, какъ по прѣдому постиченію церквей, за отдаленность, такъ и по бѣдности, и потому пріичту, чтобы не заслужить нареканіе отъ начальства о нерадѣніи въ сборѣ, и приходится отдавать на нихъ отъ дохода за эти же исповѣдныя свѣчи. Имѣя въ виду вышеизведенные расходы, определено было, ограничиться тѣмъ, чтобы въ избѣгу епархиальнаго училища и первовно-приходскихъ школъ въ епархіи поступать весь остатокъ, какой получится въ кончинѣ года отъ выручки за исповѣдныя свѣчи, раздѣляя между сими учреждѣніемъ и энцикликою язобити, иониницѣи, тимирои, иджемъ, никой рѣженія въ возможно-большемъ количествѣ выручки отъ продажи ионицѣи и ианнитоицѣи, итти, иттооду, итненеренси, идигитъ, исповѣдныхъ свѣчъ вводить въ обычай по всѣмъ приходамъ Якутской епархии, чтобы при требоисправленіяхъ прихожане возжигали свѣчи, сколько слѣдуетъ, изъ своего достоянія, какъ это введено въ немногихъ приходахъ, соображеніе, впрочемъ, съ ихъ настроениемъ.

въ этомъ отношении, дабы не было ропота, никакъ иногда бываетъ при нововведеніяхъ; огарки этихъ свѣчъ и употреблялисъ бы при богослуженіяхъ. Располагать прихожанъ къ тому, чтобы они, при посѣщеніи церкви, ставили предъ св. образами свѣчи, или чтобы къ содержанію церкви, церковно-приходскихъ школъ, просфорни и сторожей церковныхъ относились бы съ заботливостю. Требовать отъ причтовъ ясный и точный отчетъ по исповѣднымъ свѣчамъ; для сего завести по всемъ приходамъ тетради на записку прихода и расхода и остатка денегъ, вырученныхъ отъ продажи исповѣдныхъ свѣчъ и тогда же вносить въ приходо-расходныя книги, или въ концѣ года весь остатокъ записывать на приходъ по церковной книжѣ, а за тѣмъ, выписавъ въ расходъ, представлять по назначению. Сколько поступить на этотъ предметъ отъ выручки за исповѣдные свѣчи въ настоящее время опредѣлить невозможно, даже примѣрно. Но пройдетъ годъ, вырѣшится и цифра, которая, при усердномъ исполненіи этого дѣла, со временемъ можетъ принести значительную помощь этимъ заведеніямъ“.

Резолюція Его Преосвященства на журналѣ съѣзда, между прочимъ, такая: „Обязательный взносъ на церковно-приходскія школы ограничить 1% съ остаточнаго рубля, по при мѣру Иркутской епархіи, сверхъ кружечнаго сбора, назначенаго

указами Св. Синода 25 апреля 1886 года № 885 и 20 июня № 13, 11 июня

коими, между прочимъ, предписано, чтобы таковое отчисленіе ни въ какомъ случаѣ не служило къ уменьшению взносовъ, прелназначеныхъ на содержаніе духовно-учебныхъ заведеній и къ ущербу сред ствъ на содержаніе самыхъ церквей. Сборъ этотъ, какъ опредѣленный точнымъ назначениемъ, удобнѣе, чѣмъ непостоянныи и произвольныи, зависящій отъ личнаго усмотрѣнія. Якутская епархія находится, по разбросанности и рѣдкости населенія, въ исключительномъ положеніи, а потому содержаніе церквей требуетъ особой заботливости“...
(Продолженіе слѣдуетъ).

онтою ано юнтаеши туи
антою приезд ви азаки отуннара бо аигона и отуннаоп агнитоци
5 августа прибыль въ г. Якутскъ членъ-сотрудникъ Высочайше
утвержденного Общества распространения книгъ Священного Писания
И. К. Голубевъ, по дѣлу снабженія книгами Священного Писания
окраины Якутской области. Въ Якутскѣ г. Голубевъ уже во второй
разъ. Въ 1891 году онъ посыпалъ Витимскіе золотые промыслы, гдѣ
видѣлся съ Епископомъ Якутскимъ и Вилюйскимъ Преосвященнымъ
Мелетіемъ, и, снабдивъ его достаточнымъ по тому времени количе-
ствомъ книгъ св. писанія для церковно-приходскихъ школъ безмездно,
отложилъ путешествіе въ Якутскъ до настоящаго года, что и испо-
нилъ проѣхавъ сюда такъ же послѣ предварительного посѣщенія
Витимскихъ промысловъ.

Личность Ивана Каллиниковича такимъ образомъ дѣлается извѣст-
но даже въ такомъ отдаленномъ и заходуствномъ краѣ, какъ Якут-
ская область, а дѣло его будетъ имѣть, конечно, самая благія по-
следствія туземцами преимущественно якутами и русскими пришель-
цами разныхъ категорій. Тѣ и другіе, алчущіе истины Евангельской,
будутъ получать книги священного писанія изъ богатыхъ заасовъ
Общества по сходнымъ цѣнамъ, или безмездно, и вѣчно будутъ благо-
дарны прежде всего Государю Императору, учредившему такое Обще-
ство, благопечителльному Святѣйшему Правительствующему Синоду,
озабоченному изданиемъ книгъ св. писанія, и тѣмъ труженикамъ,
которые подъемлютъ на себя нелегкій трудъ личнаго посѣщенія мѣсть
и мѣстечекъ необъятной Россіи, для снабженія ихъ книгами священ-
наго писанія, и внесенія Свѣта Благодатнаго въ мѣста темныя издревле,
или потемнѣнныя ложнымъ просвѣщеніемъ, съ едва мерцающимъ
свѣтомъ суемудраго разумѣнія жизни.

Путешествія свои съ такою благою цѣллю И. К. Голубевъ началъ
съ 1883 г., и въ первый разъ отправился въ отдаленный Амурскій край.

Горя любовию къ дѣлу, и, жаждою къ путешествію, онъ охотно промѣнялъ покойную и вполнѣ обеспеченную жизнь на своей родинѣ —Москвѣ и отправился въ Восточную Сибирь, и въ теченіе сего времени совершилъ уже шесть путешествій по Восточной Сибири, объѣхалъ Иркутскую, Якутскую, Забайкальскую, Амурскую, Приморскую области, островъ Сахалинъ и Камчатку. Въ 1887 году онъ былъ въ Америкѣ, и въ будущемъ году намѣренъ отправиться въ Чикаго на всемирную выставку. Два раза ему пришлось проѣхать чрезъ Индію, Китай и Японію. Въ 1889 и 90 г. г. совершилъ три путешествія по Средней Азіи, где и посетилъ Закаспійскую, Самаркандскую, Сыръ-Даринскую и Семирѣченскую области.

За свою замѣчательную дѣятельность г. Голубевъ избранъ членомъ многихъ благотворительныхъ и ученыхъ учрежденій. Въ Якутскѣ въ числѣ прочихъ онъ принималъ живое участіе въ учрежденіи и при открытии 25 минувшаго авгуаста Якутскаго Церковнаго Братства во имя Христа Спасителя, съ цѣлью религиозно-нравственного образования народа, преимущественно якутовъ, чрезъ открытие церковно-приходскихъ школъ. Того же 28 авгуаста онъ отбылъ изъ Якутска и съ Вестяхской станціи на пароходѣ „Тихонъ“ отправился вверхъ по Ленѣ.

Редакторъ, Ректоръ Семинарии Архимандритъ **Стефанъ**.
Печатается двоажды въ листахъ Якутскѣ. Октябрь 10 дни 1892 года.
Дензоръ. Преподаватель Семинарии Стефанъ **Парышевъ**.

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.
Февраль 1893 года. Печатано въ Якутской Областной Типографіи.
Листъ № 1. Цена 10 копеекъ. Печатано въ Якутской Областной Типографіи.
Листъ № 2. Цена 10 копеекъ. Печатано въ Якутской Областной Типографіи.